Zadanie ¢. 4
Naprogramujte program, ktory ma 2 vstupné argumenty:

1. textovy subor s bezkontextovou gramatikou v Backus-Naurovej forme, t.j. v rovnakej forme, ako bol
vstup v zadani Cislo 3.

2. textovy stbor s roznymi retazcami nad abecedou terminalov gramatiky z prvého stboru.

Vas program pre gramatiku z prvého vstupného argumentu zisti, ¢i sa jedna o LL(1)-gramatiku, t.j.
zostroji rozkladovu tabulku LL(1)-parsera pre uvedenud gramatiku. V pripade, Ze sa nejedna o LL(1)-
gramatiku, vypise o tom do konzoly chybovu spravu a skonéi svoju €innost.

V pripade, Ze sa jedna o LL(1)-gramatiku, automat vezme kazdy retazec z druhého vstupného
argumentu, vypiSe ho na konzolu, uvedie ¢i ma alebo nema dany retazec derivaciu a v pripade, ak
derivaciu ma, vypise postupne pravidla gramatiky, ktoré tvoria l'avu derivaciu uvedeného retazca.

Format vstupu:

1. argument — textovy subor s gramatikou v Backus-Naurovej forme rovnakej ako v tretom zadani. Pozor,
gramatika nemusi byt v redukovanom tvare, preto je potrebné gramatiku pred zostrojenim LL(1)-parsera
zredukovat. MézZete predpokladat, Ze kazda gramatika, s ktorou bude vase rieSenie testované, bude po
redukcii generovat aspon 1 retazec a Ze medzera nikdy nebude medzi potencidlnymi terminalmi.

2. argument — textovy subor s retazcami pre LL(1)-parser. Na prvom riadku suboru je ¢islo udavajice
pocet retazcov. Nasledne je na kazdom riadku v sibore uvedeny 1 retazec. Mozete predpokladat, ze
retazce nie s prazdne. Upozoriiujem, Ze terminaly mozu byt aj ,viacznacné retazce”, vid priklad.
MoézZete predpokladat, Ze v retazci su jednotlivé symboly (termindly) oddelené medzerami.

Format vystupu:
Program najprv vypise, Ci je gramatika v prvom vstupnom argumente LL(1)-gramatikou alebo nie.
V pripade, Ze ide o LL(1)-gramatiku nasledne postupne vypise:

1. naditany retazec z druhého vstupného argumentu

2. ¢i ma/nema v gramatike derivéaciu

3. pravidla gramatiky, ktoré davaju jeho lavu derivaciu

4. nasledne vypise nejaky textovy oddelovad, povedzme ***** nacita dalsi retazec z druhého
vstupného suboru a proces sa opakuje-

Odovzdanie:

Odovzdajte do AlSu do prislusného miesta odovzdania zdrojovy kéd vasho rieSenia. Pouzit mozete
lubovolny programovaci jazyk. Deadline zadania je 12.5.2024, 23:59. Vsetky implementované postupy
by mali byt vysledkom vasej ¢innosti, t.j. Ziadne kopirovanie kddov medzi sebou, ani umela inteligencia.



Priklad:
Prvy vstupny subor:

<program> ::= "begin" <PRIKAZY> "end"
<PRIKAZY> ::= <PRIKAZ> <PRIKAZY>
<PRIKAZY> ::=""

<PRIKAZ> ::="p"

Druhy vstupny subor:

3

begin p p end
begin p end p end
begin end

Vystup na obrazovku:

Gramatika je LL(1)-gramatikou.

Retazec: begin p p end

Retazec ma derivaciu.

Postupnost pravidiel pre lavu derivaciu:
<program> ::= "begin" <PRIKAZY> "end"
<PRIKAZY> ::= <PRIKAZ> <PRIKAZY>

<PRIKAZ> ::="p"

<PRIKAZY> ::= <PRIKAZ> <PRIKAZY>
<PRIKAZ> ::="p"

<PRIKAZY> ::=""
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Retazec: begin p end p end

Retazec nema derivaciu.
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Retazec: begin end

Retazec ma derivaciu.

Postupnost pravidiel pre lavu derivaciu:
<program> ::= "begin" <PRIKAZY> "end"
<PRIKAZY> ::=""
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